

# 稳定阿富汗局势，塔利班面临挑战

阿富汗塔利班当地时间7日在喀布尔宣布组建临时政府，表示将确保阿富汗“持久和平、繁荣与发展”。塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德表示，塔利班最高领导人海巴图拉·阿洪扎达将以埃米尔的身份领导国家。

分析人士指出，虽然塔利班在军事上已基本控制阿富汗全境，但执掌政权对于塔利班来说意味着更大挑战：对内需稳定局势，实现民族和解，改善经济民生；对外需妥善处理与周边国家关系，尽快获得国际社会认可。

## 阿富汗塔利班组建临时政府

阿富汗塔利班6日宣布攻下全国最后一个省潘杰希尔，7日组建临时政府，公布主要班底。这个班子以塔利班元老级人物为主，其中多人在1996年至2001年期间出任过重要职务。最高领导人海巴图拉·阿洪扎达则以埃米尔身份领导国家。

——代理总理穆罕默德·哈桑·阿洪德。他长期领导塔利班决策班子。1996年至2001年先后担任塔利班政府外长、副总理。一份联合国报告将他描述为塔利班创始人毛拉穆罕默德·奥马尔“关系亲密的副手”。

阿洪德出生于阿富汗南部坎大哈省，该省是塔利班创建地和大本营。关于阿洪德的年龄，外界有65岁左右和76岁等不同说法。一名塔利班消息人士告

诉路透社，阿洪德是塔利班高层中最年长的一位。

——第一代理副总理阿卜杜勒·加尼·巴拉达尔。塔利班创始人奥马尔为他起名巴拉达尔，意为“兄弟”。按照路透社说法，巴拉达尔没有成为代理总理出乎一些人的意料。作为分管政治事务的领导人，他先前代表塔利班在卡塔尔首都多哈与美国方面谈判，与美方谈成撤军协议。

巴拉达尔2010年在巴基斯坦北部入狱，获释后于2018年起担任塔利班驻多哈办事处负责人。

——第二代理副总理阿卜杜勒·萨拉姆·哈纳菲。哈纳菲为乌兹别克族，很早加入塔利班。与巴拉达尔一样，他此前也在塔利班驻多哈办事处任职。

——代理内政部长西拉杰丁·哈卡尼。哈卡尼曾在塔利班上届政府任高官，他的父亲贾拉勒丁·哈卡尼上世纪70年代创建“哈卡尼网络”，80年代对抗入侵的苏联军队，获得美方支持。“哈卡尼网络”后与塔利班结盟，转而对抗美军。

——代理国防部长穆罕默德·雅各布。他是塔利班创始人奥马尔的儿子之一。

——代理外交部长阿米尔·汗·穆塔基。穆塔基是塔利班上届政府内阁成员，在多哈参与了美方撤军谈判。

塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德7日还公布了司法、财政、文化等代理部长名单。他强调说，这些任用安排是临时性的，一些职位仍然空缺，正在物色合适人选。

## 稳定内部局势

塔利班在宣布组建临时政府后发表的声明中说，阿富汗愿在相互尊重的基础上与周边国家及世界各国发展稳定健康的关系，绝不允许任何人或组织利用阿富汗领土威胁别国安全。阿富汗政府将努力保护所有外交使团、人道主义组织和外国投资者的安全。

目前，阿富汗国内局势仍未完全稳定。塔利班6日说，经过激烈战斗，其已完全控制潘杰希尔省。但与塔利班交战的阿富汗全国抵抗阵线对此予以否认。此外，“伊斯兰国”阿富汗分

支等极端组织依然盘踞在阿境内，构成安全上的巨大隐患。

如何协调阿国内各派别力量，成为塔利班掌权后面临的一个重要问题。俄罗斯《消息报》网站文章分析指出，塔利班主要依赖占阿富汗人口42%的普什图族。将其他民族和派别的代表纳入国家治理体系非常重要，否则混乱和内战的风险将不可避免。西北大学中东研究所教授闫伟表示，能否弥合民族矛盾、保障少数民族权利，是塔利班面临的一大挑战。

经济民生同样是塔利班掌

权后亟待解决的问题。历时20年的阿富汗战争留下一个满目疮痍的国家和饱受苦难的人民。据报道，阿富汗失业率高达38%，约72%的民众生活在贫困线以下。穆贾希德8月31日表示，阿富汗面临经济挑战，阿富汗商人和投资者应参与解决经济问题。同时，他也希望所有国家与阿富汗保持良好的政治和贸易关系。

此外，分析人士认为，塔利班还面临内部人员组成复杂、执政经验不足等问题，领导层需要加强内部管理，有效管控分歧。



9月7日，阿富汗塔利班发言人穆贾希德在喀布尔出席记者会。当日，阿富汗塔利班发言人穆贾希德在喀布尔举行的记者会上表示，塔利班决定组建临时政府，并公布了临时政府主要成员。

## 争取国际认可

在外部事务方面，争取国际社会对其政权合法性的认可成为塔利班面临的主要挑战。

美国白宫发言人普萨基7日表示，美国“不急于”承认塔利班政府，需要根据其今后的“行动”来决定美方立场。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利3日在欧盟成员国外长非正式会议结束后表示，欧盟与塔利班的接触将取决于五项条件：塔利班承诺阿富汗不会成为向其他国家输出恐怖主义的基地；尊重人权特别是妇女权利、法治和媒体自由；通过谈判建立一个具有包容性和代表性的过渡政府；允许人道主义援助自由进入阿富汗；遵守承诺，允许外国公民和阿富汗人离境。

据新华社

创建全国文明城市  
做遵德守礼菏泽人



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

# 关爱未成年人 就是关爱未来

让纯真之心永久保持，关爱儿童，用心呵护。

少年强中国



中共菏泽市委宣传部 | 菏泽市文明办 | 宣